

勇敢母亲寻女 搭救近千性奴

阿根廷一主妇成为“打击贩卖人口运动”英雄

女儿出门一去不回

10年前,苏珊娜·特里马尔科和丈夫、女儿贝龙以及3岁的外孙女米卡埃拉住在图库曼省一个叫拉里奥哈的城镇,生活平静而美好。转折始于贝龙突然失踪。

2002年4月,23岁的贝龙打算做节育手术。她告诉特里马尔科,住在隔壁自称是护士的女人说,男友在一家妇科医院人事部门工作,可以介绍她去那里做手术,能省些钱。

贝龙去医院就诊后发现,护士的男友并非人事部门员工,只是一个看门人,而且警方正在怀疑这名护士参与一桩偷窃婴儿案。贝龙回家后把这些情况告诉特里马尔科,但她已跟医院约好第二天上午手术时间。她安抚母亲说:“别担心,我以后不会再和这个护士有任何联系。”

第二天早上,贝龙出门就医,说一个小时左右就能回来。两名目击者说,贝龙走到离家一个街区外的十字路口处时,一辆红色小车在她身边停下,两个男人把她拽进车里,然后加速离开。目击者说,红车的车窗被弄得五颜六色,让人看不见车内情况。

几个小时过去,女儿还没回家,特里马尔科发疯般四处寻找。她求助警方,却迟迟没有收获。贝龙失踪一个月后,邻近小镇阿德拉托斯的警方接到多人报告,说一个蓬头垢面的陌生女子在街上游荡。警察发现她精神恍惚,吐字不清,怀疑她吸毒或醉酒。

一名警察回忆,女子说她叫玛利亚·布龙,一个常见的阿根廷女性名字。尽管“布龙”与“贝龙”发音极其相近,且可能由吐字不清造成,警方却没有把她和失踪案联系起来,不仅不细致追问,还把她送上一辆南下的汽车。

更令特里马尔科失望的是,警方反过头来调查贝龙的丈夫,怀疑他杀害贝龙。流言和恶意猜测开始中伤特里马尔科一家。

绝望的特里马尔科决定采取行动,自己寻找女儿的下落。“我哭过、喊过,直到再也喊不出声。我意识到我必须坚强起来,必须依靠理智,而不是情感。这些人(犯罪团伙)势力强大,而我一无所有,没钱,没权,没资源。要想找回女儿,我只能比他们更聪明。”

假扮老鸨潜入妓院

特里马尔科到处打听一切可能与贝龙有关的信息。一名在街头拉客的妓女告诉她,听说不久前一个遭绑架女子被卖到妓院。一名出租车司机说,他曾把贝龙载到一家妓院,那里的人毒打她,强迫她吸毒和卖身。

那时的阿根廷打击贩卖妇女和逼良为娼的法律手段严重不足,政府对这类行为相当漠视。求助无门的特里马尔科假扮成老鸨,出入拉里奥哈镇的每家妓院和那些暗地里提供色情服务的酒吧。2002年6月,经过一番打探,她得到一个人贩团伙的联系方式,打电话谎称自己想“买几个姑娘”。一个女人贩前来和她接头,把她带到一个秘密地点“看货”,那里关着12个被绑架的姑娘。

“要年轻的,还是成熟的?”女人问她。每个姑娘卖价2500比索(约合900美元)。特里马尔科承诺晚点带钱来,离开后立即报警。12个姑娘获救了,但里面没有贝龙。

那是特里马尔科搭救的第一批受害者。通过她们的经历,她头一次了解到自己女儿可能遭遇了什么,会落入多么悲惨的境地。

一个名叫洛雷娜的获救女子后来通过照片认出贝龙,证实贝龙的确被拐卖到妓院。她向法院提供详细证词,说她在妓院见过贝龙,后者非常思念3岁的女儿。

跨国解救被拐妇女

特里马尔科继续追寻女儿踪迹,得到警官豪尔赫·托瓦尔的相助。2003年,托瓦尔获得一条可靠线索,贝龙被转移到西班牙。他知道,拉里奥哈当地确实有一个人贩团伙,拐卖妇女的主要目的地正是西班牙。于是,托瓦尔和特里马尔科追到西班牙调查。

他们此行搭救25名被拐女性,其中19名来自阿根廷。但贝龙依然不见踪影。多年来,托瓦尔和特里马尔科合作解救

苏珊娜·特里马尔科曾是一名家务缠身、不问世事的普通母亲,直到10年前女儿玛利亚·贝龙突然失踪。

根据线索,特里马尔科认定女儿遭绑架并被卖到妓院。她从此踏上漫漫寻女路,不惜冒险潜入妓院和人贩团伙,协助警方解救数百名被拐卖女性,但始终没能找到自己的女儿。

特里马尔科的执着和勇气打动世人,也在阿根廷掀起一场运动,迫使当局关注拐卖人口问题。前不久,她获得诺贝尔和平奖候选人提名。



里马尔科人权奖

阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯(右)授予特里马尔科人权奖



近千名沦为性奴的被拐妇女。与此同时,一张盘根错节,触及警界、政府官员和司法系统的庞大犯罪网络,也在两人眼前逐渐暴露。

十年暗访危险重重

2002年10月,特里马尔科和3名来自智利的记者在拉里奥哈暗访,遭人追杀,险些中弹。她多次接到死亡威胁,对方在电话里扬言要砍掉她的头并扔到河里。好几次,她在路上被车追赶,司机显然企图压死她。她的住宅遭纵火,屋顶被焚毁。丈夫丹尼尔曾陪伴特里马尔科潜入妓院追寻女儿踪迹,但多年伤心、压抑和恐惧使他不堪重负,最终离开人世。

托瓦尔察觉,警方对妓院实施的突袭搜查多次走漏风声,使突袭对象得以提前逃脱。一些法官和政府官员警告他别多管闲事,以免惹火烧身。“我意识到自己处境微妙,对手似乎介于政府和黑手党之间的边缘地带。我分不清敌友,不敢轻易和人吐露真言。”

2010年,在参与调查贝龙失踪案8年后,托瓦尔辞去警局工作。

继续寻女永不放弃

尽管没有找到女儿,特里马尔科的努力在阿根廷得到越来越多关注和支持,已发展成一场颇具影响力的运动。

卡洛斯·加门迪亚是特里马尔科的律师。“在贝龙失踪案之前,阿根廷政府不认为拐卖人口是个问题。而如今,贩卖人口成为举国瞩目的问题,这要归功于特里马尔科。”

在许多人心目中,特里马尔科是名副其实的英雄。2007年,时任美国国务卿赖斯授予特里



苏珊娜·特里马尔科手持失踪女儿的照片



▲ 贝龙手抱女儿米卡埃拉
▲ 苏珊娜·特里马尔科与女儿贝龙曾有幸福的生活

相关链接

贝龙失踪案 被告未定罪

经过多年努力,特里马尔科收集到诸多线索和证据,终于在2011年把13名涉嫌参与绑架、强迫贝龙卖淫的嫌疑人送上法庭。

被告包括7名男性,6名女性,均辩称无罪,否认认识贝龙。辩护律师说,没有具体证据支持针对他们的指控。

作为这次庭审的主要证人,特里马尔科手持女儿照片出庭作证。还有超过150名目击证人作证,包括警察和多名被解救的性奴。一些证人说,她们看见贝龙在妓院被灌下迷药,形容憔悴。

本月11日,法庭对此案作出判决,以证据不足为由,判13名被告无罪。

判决结果引发民众强烈不满。12日,特里马尔科和她的支持者走上街头,抗议判决不公。她说:“总统(克里斯蒂娜·费尔南德斯)给我打来电话,她在电话里喊:‘我不敢相信这个结果,难以置信’。”

阿根廷营救被拐受害者的官方组织负责人扎伊达·加蒂说:“司法系统不明白这些人贩团伙是怎么运作的。”

总统费尔南德斯致电安慰特里马尔科后说:“我以为她会一蹶不振,但我发现她变得更加镇定、自信,继续斗争的决心更加坚定。”

阿根廷统一法规 严打贩卖人口罪

拐卖妇女现象在阿根廷存在已久。然而,对于这种罪恶行径,阿根廷法律长期缺乏统一规定,各省的相关法律规定十分混乱,无助于惩治罪犯。

受贝龙失踪案的影响和舆论压力,阿根廷2008年制定统一法规,宣告贩卖人口为非法。此外,政府组建一支新部队,专门打击贩卖人口的犯罪团伙。阿根廷安全部长妮尔达·加雷说,这支部队在两年内成功解救3000多名被拐妇女。

“在打击贩卖人口领域,特里马尔科的付出和功劳不可估量,”阿根廷检察官马塞洛·科隆博说,“就阿根廷乃至整个拉丁美洲地区的贩卖人口问题而言,她好比一道分水岭。”

惠罗羽博会 新款羽绒服“零元起拍”

冬至将至,第30届惠罗羽绒服服饰博览会进入“特惠”旺季,单件买满300元立减130至150元。本月初举办的“上海品牌活动周”,曾举办一场“零元起拍”羽绒拍卖会。本月23日下午3时,“中国驰名商标品牌活动周”期间拍卖会将再次举行,将会有十余款新款羽绒服参加拍卖,零元起拍,10元一次加价,都是当下在售的羽绒商品。

拍卖会上,“卡米米”将推出的是一款短款横向缝线的休闲羽绒女装,立领配合恰到好处的身身设计,既轻盈又时髦,原价798元,不知幸运者能用何种竞拍价斩获。波司登旗下的“冰洁”品牌将推出一款貉子毛领的羽绒女式短袄,原价为1218元,设计简洁雅致,富有品质感、时尚感。“雅鹿”参与拍卖的女式中长款羽绒大衣原价1908元,它的都市名媛风韵肯定能激发顾客的竞拍热情。在“雪伦”展厅,一款采用杏黄色、珊瑚色压光面料设计的时装款羽绒女装,也将参加23日的拍卖会。

另外,“上海品牌活动周”期间,消费者购买的“抵用券礼包”,在“中国驰名商标品牌活动周”里仍然适用,其抵用券,在购买波司登、花花公子、雪伦、雅鹿、鸭鸭、冰洁、寒思、北天鹅、坦博尔、杰奥、艾莱依、雁皇、威鹏和卡米米等品牌的羽绒服饰时,仍可用来冲抵货款。其中选购200元以上的羽绒裤子时,可抵用20元券一张,而选购300元以上的女装或400元以上的男装时,则可分别抵用40元券一张。礼包里的“拍卖活动券”,可以用来参加将于23日举办的新一场“零元起拍”拍卖会,拍到的商品可以凭券调换成喜欢的颜色或尺码。(李晓梅)

友情提示:

第30届惠罗羽博会地址:南京东路100号惠罗商厦三楼、四楼;电话:63239198。
五月花广场分会场地址:芷江西路416号二楼;该分会场促销活动具体内容,请垂注分会场活动海报。